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MODULUL JEAN MONNET EUSEGOV 

A common understanding of EU Security Governance. Teaching and researching the EU security policies and institutions 

for a better academic and professional approach in security and intelligence field 

 

 

 

ȘCOALA DE VARĂ 
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La eveniment s-au înscris pe bază de formular online 57 de persoane interesate, dintre care au fost acceptate 56 de persoane și au 

participat 45; 39 dintre aceștia au absolvit Școala de vară cu diplomă de absolvire, iar 6 participanți au primit certificat de participare. Din 

totalul absolvenților, 17 au fost prezenți în format fizic, iar ceilalți 28 au participat în format online. Cele 6 persoane cărora nu li s-a acordat 

diplomă de absolvire au avut prezență online inactivă și / sau de foarte scurtă durată. 

Școala de vară a fost evaluată de către 37 dintre participanți, prin intermediul unui formular pus la dispoziție în format online. 

 

Figura 1. Evaluarea școlii de vară, număr de respondenți (N=37) 
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Școala de vară a fost evaluată din perspectiva elementelor componente și a activităților derulate. Astfel, cei mai mulți respondenți au 

declarat că sunt foarte mulțumiți și mulțumiți de aspecte precum tematica abordată, informațiile prezentate, exercițiile din sesiunile de workshop, 

dar și în ceea ce privește aplicabilitatea informațiilor și a abilităților nou dobândite la realitatea contemporană. Aspectul hibrid al evenimentului 

(format fizic și online) a reprezentat, pe alocuri, un impediment în dezvoltarea de noi abilități, dar și în contribuirea la dezbateri pe marginea 

temelor discutate, sau în activitatea de relaționare cu ceilalți participanți. 

 

Figura 2. Evaluarea evoluţiei unor aspecte de dezvoltare profesională şi personală ca urmare a participării la școala de vară, număr de respondenți (N=37) 
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Cu scopul de a înțelege percepția cursanților asupra beneficiilor obținute în urma participării la școala de vară, aceștia au fost rugați să 

evalueze, prin comparaţie cu abilităţile şi cunoştinţele lor iniţiale, evoluţia unor aspecte de dezvoltare profesională şi personală. Cei mai mulți 

dintre respondenți au evaluat că au înregistrat un nivel foarte mare sau mare de progres, ca urmare a participării la școala de vară, atât în ceea 

ce privește cunoștințele referitoare la comunicare strategică, guvernanță și securitate în UE, cât și etica și responsabilizarea în modalitatea de 

gestionare a surselor de cercetare a amenințărilor de securitate. 

 

Figura 3. Evaluarea aspectelor organizatorice, număr de respondenți (N=37) 
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Și aspectele organizatorice au fost evaluate pozitiv de către majoritatea respondenților, precum agenda evenimentului, modalitatea de 

notificare cu privire la eveniment, respectiv formatul hibrid de participare (prezență fizică și virtuală simultan). 

Fiind întrebați despre aspectele problematice cu care s-au confruntat pe parcursul școlii de vară, majoritatea cursanților au indicat 

probleme de ordin tehnic, precum conexiunea la internet uneori problematică, ce a determinat o lipsă de cursivitate a prezentărilor și discuțiilor 

pentru participanții din online. Aceștia au identificat ca problemă și “slaba interacțiune în mediul online în cadrul workshop-urilor” – aspect ce 

contribuie la susținerea formatului fizic pentru evenimente viitoare similare. 

Școala de vară a fost evaluată preponderent pozitiv: “Sincer, nu au fost aspecte problematice. Este unul dintre cele mai bine organizate 

evenimente la care am participat in Romania.” 

Ca posibile elemente care ar putea contribui la îmbunătățirea unor viitoare evenimente similare, respondenții au propus o serie de 

sugestii: 

- rezolvarea problemelor tehnice; 

- alocarea de mai mult timp pentru prelegeri și exerciții: “Mai mult timp pentru prezentări și prelegeri. Au fost fantastice!”; 

- continuarea structurii deja tradiționale – prelegeri și exerciții practice; 

- includerea unor exerciții cu joc de rol; 

- organizarea în format fizic; alternativ, abodarea unui format unic de participare – fizic sau online; 

- atragerea de participanți din mai multe domenii; 

- extinderea grupului țintă și pentru debutanți în diverse domenii profesionale; 

- includerea și a unor evenimente de relaționare (de exemplu: participarea la un eveniment cultural, organizarea unei cine festive); 

- crearea unui grup de alumni; 

- invitarea unor lectori de la nivel internațional. 
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Figura 4. Organizarea de noi ediții ale școlii de vară, număr de respondenți (N=37) 

 
 

În unanimitate, respondenții au optat pentru continuarea organizării de noi ediții ale școlii de vară. Dintre aceștia, 23 au optat pentru 

formatul hibrid: “formatul hibrid a constituit o variantă optimă de a participa activ în fiecare zi a Școlii de vară”. Totodată, 9 au optat pentru 
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formatul fizic și doar 5 pentru cel online: “Cred că cel mai mare câștig pentru participanți este participarea în format fizic, care presupune o 

relaționare directă cu ceilalți participanți și o comunicare mult mai bună în cadrul lucrului pe echipe.” 

 

Figura 5. Distribuția respondenților după statutul ocupațional (Nr. de respondenți, N=37) 
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Toți participanții de la Școala de vară aveau în momentul derulării evenimentului statutul de doctorand. 10 dintre respondenți au declarat 

și statute secundare sau terțiare, precum expert în studii de securitate și intelligence (3), diplomat (2), cercetător științific în domeniul economic 

(1), cadru didactic (2), sau expert în studii europene (4). 

 

Figura 6. Distribuția respondenților după domeniul de activitate (Nr. de respondenți, N=37) 
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Respondenții au fost solicitați să indice domeniul de activitate la care sunt afiliați instituțional. Astfel, 16 respondenți au declarat că 

provin din mediul academic/ cercetare, 11 din administrație publică, 7 din securitate și intelligence, 2 din ONG-uri și o persoană din mass-

media. 

 

Figura 7. Distribuția respondenților după școala doctorală la care erau afiliați la momentul derulării evenimentului (Nr. de respondenți, N=36) 
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Din totalul respondenților, 16 erau afiliați la momentul derulării evenimentului la Școala Națională de Studii Politice și Administrative, 9 la 

Universitatea Babeș Bolyai din Cluj-Napoca, 4 la Universitatea din București și 4 la UNAp. 

 

Printre comentariile suplimentare se regăsesc felicitări și aprecieri vis-a-vis de Școala de vară: 

 

 Foarte util! Vă urez mult succes pe viitor! 

 Felicitări echipei! O oportunitate, în adevăratul sens al acestui termen. 

 Felicitări tuturor organizatorilor și mulțumiri pentru toate informațiile oferite! 

 Mulțumesc de invitație și am acumulat informații noi. 

 Este un real câștig participarea la această Școală de Vară și sper să se desfășoare în continuare, an de an. Calitate excepțională 

a experților invitați, a participanților și a dezbaterilor. Mulțumiri organizatorilor care au depus toate eforturile ca dezbaterile, 

prelegerile și întreaga desfășurare să fie la cote foarte înalte. 

 Mulțumesc pentru oportunitatea de a participa, prezentările lectorilor au fost deosebit de utile. Atelierele de lucru au fost creative. 

Felicitări tuturor celor implicați în organizare! 

 A fost un eveniment interactiv, cu informații relevante și oportunități de socializare cu doctoranzi din domenii conexe. 

 Astfel de evenimente contribuie semnificativ la dezvoltarea sistemului relațional între studenți, profesori și specialiști. Aici trebuie 

pus mai mult accent. Vă mulțumim. 
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